

主编 王建
执行主编 王拥
本版编辑 吴苏
专刊电话 0915—3311918
投稿邮箱 1030738808@qq.com

本报讯 (通讯员 余迟)为了进一步巩固提高县河镇的旅游知名度,近日,汉滨区县河镇积极向汉滨区财政局申请资金130万元,对县河镇旅游景点——“毛坝田园”进行了提升改造。对直达毛坝田园的公路进行了加宽,对门牌楼匾重新设计安装,对铁索吊桥重新进行了翻修加固,新增车位100多个,扩建文化广场2800平方米,增加了人行步道,百姓大舞台和公共卫生间改造的更加人性化,增加了绿化带等基础设施建设,更加方便了游客到此游玩。

“毛坝田园”位于汉滨区县河镇县河社区，这里生态优美、风光旖旎、山清水秀，美丽的黄洋河成就了毛坝田园的魅力，一到夏季，来旅游的游客爆满，在黄洋河上划竹筏、划橡皮艇，在铁索吊桥上荡秋千，在黄洋河边进行露营、烧烤、沙滩游戏，品尝县河辣子鸡等等，毛坝田园令游客好不惬意。



The advertisement features a large, stylized yellow 'L' logo at the top center. Below it, the brand name '亮福珠宝' (Liangfu Jewelry) is written in large, bold, gold-colored Chinese characters. Underneath that, 'LIANGFU JEWELRY' is written in smaller, gold-colored English letters. The background is red. At the bottom, the slogan '亮福珠宝 幸福一生' (Liangfu Jewelry, Happy Life) is displayed in gold, along with the text '深受消费者喜爱珠宝品牌' (A favorite jewelry brand among consumers). Two diamond rings are shown on the left and right edges of the ad.

百好成一好：村民生活好

——平利县文旅广电局帮扶百好河村脱贫侧记

通讯员 汪洋



干净整洁的村组，安全通畅的入户路，整齐明亮的路灯、笑容满面的村民……构成了一幅和谐美好的新农村画卷。“和3年前相比，如今的百好河村真是变了样。这些都要感谢县文旅广电局的大力帮扶啊！”谈起驻村帮扶，百好河村党支部书记田凯很是激动。

百好河村位于平利县八仙镇西北角，距镇政府 23 公里，辖 5 个村民小组，有建档立卡贫困户 217 户 626 人，截止 2019 年底已经脱贫 208 户 606 人，2020 年拟脱贫 9 户 20 人。“贫如王屋太行山，不移此山誓不还”。随着平利县“脱贫攻坚”号角的吹响，县文旅广电局局长、八仙镇百好河村脱贫攻坚总队长袁守波带领文旅系统帮扶干部，奔赴战场，以战时的状态、决战的姿态、决胜的心态，在“不获全胜，决不收兵”的决心中践行使命担当，坚决打赢打好脱贫攻坚战。

抓产业 强基础

“肩扛千斤谓之责，背负万石谓之任。”平利县文旅广电局紧扣“脱贫摘帽”目标，认真落实村总队长工作机制，积极发挥总队长牵头抓总作用，坚持“一名领导主抓、一支队伍常驻、一系列举措帮扶”机制，建立了由局主要领导为组长、分管领导为副组长，中层负责人为成员的脱贫攻坚领导小组，严格执行县派单位驻村帮扶工作机制，定期深入包联村研究和部署脱贫攻坚工作，分析研判解决保障政策落实、搬迁后续提升、村集体经济壮大、产业巩固提升等重点难点问题，全面准确掌握贫困户基本情况，找准制约贫困户脱贫致富的主要原因，明晰发展优势和脱贫突破口，力争高质量完成脱贫攻坚任务。“上到总队长、下到帮扶干部，确实是辛苦，正是大家的5+2、白加黑，团结一心，拧成一股绳，才保证了脱贫攻坚工作的顺利推进。”县文旅广电局副局长陈平说。

脱贫攻坚战怎么打？产业扶贫是关键。县文旅广电局结合村情实际，因地制宜，坚持产业进村、扶持到户，设立产业发展奖扶基金，新建了300亩茶叶园、800亩花椒园和1000余亩核桃园，实施“帮扶单位+经营主体+贫困户”产业扶贫模式，扶持发展园区（合作社）经济，培育壮大了百好硒优农林专业合作社和双河口特色养殖合作社，带动了100余户贫困户发展花椒、魔芋等增收产业，不断巩固提升生猪、茶叶、核桃等传统优势产业，做到长短结合，四季兼顾。一枝独秀不是春，百花齐放春满园。随着“大产业、小产业”相继在百好河落地生根，昔日的荒山荒地逐渐变成了群众致富的“金山银山”。“以前没有啥好的增收产业，靠养两头猪挣点钱。现在除了养猪，还种的有魔芋和花椒，也还能挣些钱呢。”贫困户陈其友看着日渐规模化的产业说到。建产业园、供种苗、包销售、利润分红，这些灵活多样的方式，真切地让贫困户尝到了甜头。百好河村主任何兴洪说：“帮扶部门实行产业奖补，年底按程序及时兑现到位，极大调动了贫困户发展产业的积极性，也有效增强了贫困户‘造血功能’和自我发展能力。”

真帮扶 赢民心

“驻村工作枯燥又繁琐，群众时常对政策、对干部不理解，这很正常。但是群众是朴实的，只要真心真意同群众交



朋友,群众工作没有干不好的。”驻村工作队长蔡家兵感触颇深。县文旅广电局 13 名党员干部结对帮扶 59 名贫困户,由科级领导轮流带队,组织全体帮扶干部到村“大入户大走访”,制定帮扶措施和增收计划,推行“五个一”帮扶机制(即谈一次心、打扫一次卫生、做一顿饭、参加一次农活、办一件实事),与帮扶对象同吃同劳动,拉家常、聊政策、话发展,用真心真情真帮实扶,不断巩固和提升了包帮户的幸福感和满意度。“党的政策这么好,帮扶干部这么帮我们,确实让我们心里没话说,以后肯定要好好干,发展好产业。”贫困户严兴志住着改造一新的房子,信心满满。“帮扶干部时常来看我,有啥困难也是想尽办法解决,我现在搬进了安置点新房子,女儿也如愿考上了大学。”贫困户夏目奎以前住在山上,一家人挤在破烂的泥瓦房里,交通不便,生活十分贫苦。在镇村和帮扶干部的帮助下,一家人住进了三星寨安置点楼房,日子过得有滋有味。

“只要真心实意为老百姓好，就能得到老百姓的理解和支持。”第一书记周高重感叹地说。百好河由于特殊地理位置，产业薄弱，基础设施落后，群众增收后劲不足……这些周高重都看在眼里，记在心里。他积极向“娘家”县文旅广电局申请支持，又多方联系相关部门，争取项目和资金，千方百计为村上办实事。在帮扶部门和镇村的共同努力下，先后建成了民风积分爱心超市，修通了通组水泥路24公里、产业路5公里、便民桥5座，实现了饮水工程入户率和同网同价电力入户率100%，极大地改善了村上的基础设施条件。“我住到山这边的，往年村上只有泥巴路、搭的是木桥，出行不方便也不安全，如今路是水泥路了，还修了便民桥，出行方便多了。”百好河村贫困户向昌平对新变化带来的新生活感到心满意足。贫困户高文贵喂了十几头猪，以前由于进村道路不好，加之信号不稳定，每到出栏时，销路成了问题。“现在条件改善了很多了，手机信号覆盖到我这里了，路也修好了，不少人上门来买，我今年还准备扩大养殖规模呢。”贫困户高文贵计划着。

换旧貌 树新风

一大早，一场“院落会+文艺轻骑兵”助力脱贫攻坚收官战文艺演出正在村上火热上演。干部群众围坐一起，一边欣赏精彩节目，一边畅谈脱贫增收，欢声笑语不绝于耳。这只是百好河村扶贫扶志的一个缩影。百好河山大沟深，离集镇较远，这里的村民思想保守，不少人抱着“等靠要”思想。为了凝聚起贫困户脱贫致富信心和决心，县文旅广电局结合职能部门，开展送文艺演出、送电影、送书到村等一系列文化扶贫活动，不断丰富贫困群众精神文化生活。同时沿村道安装了党风民风助力脱贫攻坚宣传牌，协助村三委持续推进环境综合整治，健全完善村民公约，举办公民道德讲堂，开展民风积分道德评议，评选表彰“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”“脱贫光荣户”等，鼓励引导广大贫困户牢固树立“等不得、慢不得、松不得”的发展意识，加大对贫困户的关心关怀力度，增强贫困户脱贫荣誉感和获得感。“如今，百好河村邻里纠纷和推诿扯皮少了，更多的是家庭和谐、邻里和睦、孝老爱亲、诚实守信，我们的精气神儿更足了。”贫困户徐青方对此深有感触。

产业发展了，道路硬化了，公共设施配套了，乡风文明了，群众幸福指数提高了。百好河，这个贫困村正经历着一次全新的蜕变。



本报讯(通讯员 孟少猛)7月26日,石泉首届“雨露甘霖·福音石泉”泼水祈福节正式拉开帷幕,市民及游客们齐聚石泉明清古街,体验着水泼草龙追逐嬉戏的热闹,相互泼洒着福满吉祥的圣水,一同感受着别样的泼水祈福之乐。石泉首届泼水祈福节,以“雨露甘霖·福音石泉”为主题,传承的是石泉人民自古以来的祭祀大典、祈福仪式。

活动分为东门启福、西门赐福、古城串福、泼水聚福、福音树养福五个章节。从东门祈福开始，手举18米草龙、头戴斗笠、身穿黄衣、脚穿草鞋的民众和福神县令仪仗队沿街赐福；来到西门城楼擂立鼓、放对联，福童为游客发放福牌，福神用柳枝点洒福水赐福，由西门穿越古城串福，沿街百姓将五谷杂粮导入仪仗队器具、将水洒向草把龙象征福运安康；最后齐聚禹王宫广场内恭读祭文、祭祀大禹、泼水聚福……整个活动现场气氛活跃、高潮迭起，男女老少争相参与到这场充满福气的泼水大战中，切身感受不自夏日的清凉与热情。

据《石泉县志》记载，石泉素有“福寿之乡”的美誉，自古就有祈福、养福、延福的民俗，农历六月六传说是在大禹生日，历史上在这天，县令身着新制官服，骑上高头大马，披彩挂缎，率领全县大小官吏和民众前往禹王宫祭祀大禹王祈福。人们舞着草龙、泼水祈福经过古城大街，以此纪念大禹王、祈求风调雨顺。自唐代至清代，石泉禹王宫祈福活动连绵不断，民间以此祈求庇佑传承至今。

石泉首届泼水祈福节开幕